
【取值】

我国人口普查的实施年份末尾数字是（ ）。

A.5

B.8

C.6

D.0

【答案】D

【解析】本题考查普查。人口普查每逢 0的年份进行，每 10 年 1 次；经济普查每逢末尾 3、8 的年份实施，

每 10 年两次。农业普查每逢“6”的年份进行。

【计算题】

国有独资公司监事会成员不得少于（ ）人。

A.5

B.2

C.3

D.4

【答案】A

【解析】国有独资公司监事会成员不得少于 5人,其中职工代表的比例不得低于 1/3,具体比例由公司章程规

定。

【计算题】

一组数据的方差为 16，均值为 400，则这组数据的离散系数为（ ）。

A.100

B.0.04

C.0.01

D.25

【答案】C

【解析】离散系数也称变异系数或标准差系数，即标准差与均值的比值。标准差即方差的平方根，故本题中

标准差为 4，离散系数为 4÷400=0.01。

【计算题】

2020 年我国 GDP 为 1013567，支出为 245588，2021 年 GDP1143670，支出为 246322，2021 年的支出弹性系数

是（ ）

A.334.589

B.0.997

C.0.023

D.42.950

【答案】C

【解析】支出增长率=△G/Gn-1=（246322-245588）/245588=0.298%；GDP 经济增长率=△GDP/GDPn-1=

（1143670-1013567）/1013567=12.83%；支出弹性系数 Eg=0.298%/12.83%=0.023。

【曲线】

【多选题】关于各种不同的生产要素的供给曲线的说法，正确的是（ ）。

A.土地的供给曲线是一条垂直线

B.劳动的供给曲线是一条后弯曲线

C.资本的供给曲线在短期内是一条后弯曲线

D.各种要素的供给曲线具有同样的形状

E.资本的供给曲线在长期内是一条垂直线



【答案】AB

【解析】资本的供给在短期内是垂直线，从长期来看也是一条后弯曲线;选项 CE 错误。土地的供给曲线是一

条垂直线，劳动的供给曲线是一条后弯曲线，故 AB 正确，D错误。

【人物】

按照“梯度渐进增长理论”，属于公共支出在原因的是（ ）。

A.公众可容忍税收水平的提高

B.社会经历战争

C.社会发生某种危机

D.社会发生某种自然火害

【答案】A

【解析】公众可容忍税收水平的提高，是公共支出增长的内在原因。

可以抵押的物有（ ）。

A.建筑物和其它土地附着物

B.宅基地的使用权

C.生产设备

D.正在建造的航空器

E.土地所有权

【答案】ACD

考点 抵押权

土地所有属国家，国家所有不抵押

耕地宅基自留地，不得抵押要牢记

最美之处在公益，抵押不得不客气

权利不明有争议，抵押就会伤和气

查封扣押被强制，措施采取不得抵

以公司章程、股东之间的协议等实质性剥夺股东行使（ ）的，人民法院不予支持。

A.表决权

B.利息股息分配权

C.知情权

D.利润分配权

【答案】C

【解析】本题考查股东权利。知情权即股东知悉公司财务、运营、管理等方面信息的权利。知情权是股东的

固有权，以公司章程、股东之间的协议等实质性剥夺股东行使知情权的，人民法院不予支持。



关于增值税说法，正确的有 ( )。

A.增值税实行凭专用发票抵扣税款的制度

B.小规模纳税人的增值税应纳税额为销项税额扣除进项税额后的余额

C.生产型增值税不存在重复课税

D.增值税收入居我国税种之首

E.增值税的基本税率共有五档

【答案】AD

【解析】本题考查增值税。小规模纳税人的增值税应纳税额为=销售收入*销售收入。故 B 错误。生产型增值

税不允许扣除固定资产中所含的税款，具有一定程度的重复征税特征，不是完全意义上的增值税。故 C 错误。

增值税的基本税率共有四档，分别是 0.6%、9%、13%。故 E 错误。

下列关于巴塞尔协议产生的背景和发展，说法正确的是( )。

A.资本比率较低的银行扩大规模扩张资产，造成不平等竞争，需要监管协调

B.巴塞尔委员会发布了一系列国际清算银行成员方达成的重要协议

C.一国系统性重要银行的监管问题是巴塞尔协议产生的直接原因

D.银行和金融市场国际化、银行风险跨越国界是巴塞尔协议产生的背景

E.巴塞尔委员会由西方十国集团发起

【答案】ABD

【解析】本题考查巴塞尔协议产生的背景和发展。1974 年美国、英国、德国和阿根廷的国际性银行先后发生

倒闭事件和国际贷款违约时间，使监管当局开始全面审视拥有广泛国际业 务的银行监管问题，这是巴塞尔协

议产生的直接原因。故 C 错误。巴塞尔委员会由国际清算银行发起。故 E 错误。

工欲善其事,必先利其器

形象联想法

短期总有不变的，有可变的，长期一起都会变

从长期看关于成本的说法正确的是（ ）。

A.所有成本都是变动成本

B.所有成本都是固定成本

C.固定成本比重较大

D.变动成本大于固定成本

【答案】A

【解析】本题主要考查成本函数。成本函数是表示企业总成本与产量之间关系的公式。由于考察的时期不同,

可分为短期成本函数和长期成本函数。所谓短期,是指生产时间很短,总有一种或几种生产要素的数量固定不

变,因而就有了固定成本和可变成本之分。所谓长期,是指这样一个时期:企业在这个时期内可以调整生产要素,

从而一切生产要素都是可变的。这样,长期成本中就没有什么固定成本,一切成本都是可变的。故 A 正确。


